

Se han cogido al enemigo 600 toneladas de proyectiles y numeroso material sanitario

Un destacamento enemigo aniquilado

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 10 de Febrero de 1938.

En el frente del Alhambra ha continuado la actividad de nuestras tropas.

Un destacamento enemigo que ha intentado aproximarse a nuestras líneas establecidas en el río, ha sido completamente aniquilado por el fuego de nuestras ametralladoras.

Doscientos hombres, restos de un batallón rojo diezmando en los brillantes combates en Argentes, han sido rodeados y aprisionados por nuestros soldados en los bosques de la Palomera, en que se habían refugiado.

Muestran su admiración y extrañeza ante el buen trato y excelente alimentación que reciben, como consecuencia de la campaña de difamación y calumnia a que les tienen sometidos.

Un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones al Sur de Villalba Baja, fué deshecho con enormes pérdidas para los que lo realizaron.

El número de armas recogidas en el campo de batalla aumenta constantemente.

Entre el armamento recogido hoy, figuran 150 fusiles, 10 ametralladoras, 3 morteros y un cañón anticarro.

Sólo en un reconocimiento efectuado en la tarde de hoy, se han recogido en cinco nuevos depósitos descubiertos, 600 toneladas de proyectiles de todas clases y numeroso material de Sanidad.

Salamanca 10 de Febrero de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El rastro de miseria material y moral que los rojos dejan a su paso

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente de Teruel).

Una de las tres provincias aragonesas ha sentido cómo la guerra removió sus entrañas y le devuelve un pedazo de tierra que ella acaricia en su amoroso regazo. Nuestras tropas han entrado por territorio que durante meses fué de la España roja para devolverlo a la España nacional. Quince pueblos han sido el botín de rescate de esta victoriosa ofensiva. El buen humor de los bravos soldados encanta como una nueva esperanza los pueblos que atraviesan. Yo los he visto. Yo he visto cómo esos soldados, erguidos al paso de sus jefes, llenaban luego los aires con sus alegres canciones llamando al espíritu ahuyentado de los publicistas mártires.

Ya era hora—dicen los campesinos—de que oyéramos los cantares de España, aquí que no hemos oído otros que los internacionales. Triste causa la de los marxistas, reducidos a la condición de comparsas.

He visto más. He visto—y el cuadro ha producido náuseas—el rastro de miseria material y moral que los batallones rojos dejan a su paso.

¡Qué impresión tan dolorosa de tristeza y de abandono se percibe en estos lugares recién liberados! Iglesias y casas humildes como sus propietarios, guardan en sus muros la huella trágica de la barbarie roja. Nada respetaron ni el sagrado del templo de Dios ni el sagrado del hogar; todo ha sido manchado, con el más inicuo de los sacrilegios. Los primeros han sido desmantelados, convertidos en cenizas sus altares y destruidas sus imágenes sagradas. En vez de lugares de oración, han sido convertidos en almacenes y cuartos. La inmundicia del hogar, encharcada de inmorales procreancias. Gran ignominia para un pueblo que se llama civilizado.

Montones de porquería soez en revistas pornográficas y en periódicos comunistas es lo que deja en los lugares que abandona demostrando su baja moral y espiritual, acreditativa de esos que se presentan ante el mundo como regeneradores de la Sociedad.

Y la garrá sangrienta ha dejado sus cinco uñas clavadas en la carne dura de este trozo de España.

Triste, tristísima la situación de los desgraciados labradores de estos pueblos al ver sus casas destruidas y sus haciendas perdidas, con lo que se encuentran completamente arruinados. Todos los pueblos que hemos visitado Panero, Corbatón, Visiedo, Argente, Alhambra, presentan la misma fisonomía. Los sesores religiosos desaparecidos, los recuerdos familiares se han perdido; muchos se encuentran envueltos entre escombros e inmundicias.

No podía esperarse menos de esas gentes incultas, sin Dios y sin Patria. Pero el castigo de Dios y el castigo de la Patria, les perseguirán impacables hasta su total aniquilamiento.

En el día de hoy, han intentado dos reacciones ofensivas contra nuestras posiciones del río Alhambra, y de Villalba Baja, pero recibieron su merecido. Un batallón ha quedado completo en

las márgenes del río y el otro que atacó por Villalba Baja, dejó más de doscientas bajas ante nuestras líneas. Nuestros soldados prosiguen los reconocimientos de limpieza en Sierra Palomera. Aumenta la recogida en gran cantidad de fusiles, ametralladoras y munición, habiéndose clasificado 150 fusiles y 10 ametralladoras.

Son varios también los depósitos de víveres y uno compuesto de seiscientos toneladas de explosivos y granadas de artillería y mucho material sanitario.

De un batallón rojo que andaba perdido por la Sierra y que intentó hacer resistencia, no quedaron más que cien hombres que como es natural, cayeron prisioneros.

Esto es en síntesis lo que hemos recogido en nuestra visita de hoy al frente: penosa impresión del estado en que los rojos dejaron la zona en que por desgracia para ella se aposentaron durante unos meses y el resumen de la labor de nuestros soldados, han desarrollado en esta jornada de relativa tranquilidad pero en ella se ha dado al enemigo una adecuada respuesta a esos intentos suicidas.

Si repiten, ya saben lo que les espera.

MARIANO VILLENA

Así es España: Así la van formando entre garras maternales, flores, rezos e himnos, esos comedores de "Auxilio Social" que alimentan a cientos de niños, en cuyas almas el amor humano se resaca la más fiel expresión de la justicia satisfecha.

La depuración del personal del antiguo ministerio de Estado

El "Boletín Oficial del Estado" publica el siguiente decreto:

De conformidad con lo que prescribe el decreto-ley de veintinueve de Enero de mil novecientos treinta y ocho, relativo a la depuración de la Carrera Diplomática y del restante personal dependiente del antiguo Ministerio de Estado, Embajadas, Legaciones y Consulados en el extranjero,

DISPONGO:

Artículo único. El Tribunal a que se alude en la citada disposición, estará constituido por los siguientes señores:

Presidentes, don Alejandro Padilla y Bell, embajador de España.

Vocales, don Vicente González Arnao y Amar de la Torre, ministro plenipotenciario de primera clase.

Don Juan Teixidor y Sánchez, ministro plenipotenciario de tercera clase.

Don José del Castaño y Cardona, secretario de Embajada de primera clase.

Don Tomás Suñer y Ferrer, secretario de Embajada de primera clase.

Dado en Burgos a ocho de Febrero de mil novecientos treinta y ocho.—II Año Triunfal.—Francisco Franco.

El ministro de Asuntos Exteriores, Francisco Gómez Jordana.

El ministro de Organización Sindical saluda a los Sindicatos de la Falange

El ministro de Organización Sindical señor González Bueno, ha dirigido a los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el siguiente saludo:

"Contesto a vuestras manifestaciones de adhesión y saludo con otro lleno de ardiente entusiasmo por la obra nacional-sindicalista que en apretado y jerárquico esfuerzo realizáis contribuyendo así eficazmente a poner en práctica la doctrina de nuestro Movimiento, bajo la dirección suprema de nuestro glorioso Caudillo. ¡Arriba España!"

Cinco años de nacional-socialismo

Por Herluf Osterkamp

Hace unos días que Alemania celebró por quinta vez el 30 de Enero, día en que Hitler subió al poder y fué característico para él, que ya en el primer discurso que dirigió en calidad de canceller al pueblo alemán, dijo que decidido a acabar con la situación caótica de Alemania, trataría de introducir a su país en la unión de las demás naciones como un estado del mismo valor, pero también de los mismos derechos.

Pocos han estado que ya, después de cinco años, pudiera estar cumplida la parte más difícil del programa nacional-socialista, y hoy resulta que falta solamente un punto, que son las colonias.

El Führer ha desarrollado su programa con una valentía y una resolución inimaginable en países democráticos. La salida de la Sociedad de Naciones, el tratado con Polonia, la restauración del ejército, el servicio de trabajo, la recuperación de la Rhenania, el tratado naval con Inglaterra, el eje Berlín-Roma, el pacto antikomintern entre Roma, Tokio y Berlín, la liquidación del paro forzoso, el plan de cuatro años, como también los gigantes edificios, carreteras, vapores, puentes, los miles de casas para la gente modesta, la organización de "fuerza por alegría", que posibilita a los obreros viajes a Italia, Madeira, Noruega etc., son testigos de la voluntad e inagotable energía del nacional-socialismo.

Pues esta actividad se encuentra en todas las secciones de la vida. Hace poco se creó una organización, "fe y belleza", que recoge a todas las muchachas de la "unión de las muchachas alemanas" desde los 17 hasta los 21 años. Ellas tienen que formar el tipo alemán y el líder de esta unión, Schirach, dijo que Alemania necesita mujeres que poseen, al lado de sus conocimientos referentes a la ideología nacional-socialista, y de la dominación de todos los problemas de casa y de la educación, un genio creador para la cultura, presentado en una elegancia natural, personificado por un comportamiento orgulloso y boreal, que signifique el ideal de la mujer alemana. No quiere mujeres cuyo horizonte no salga de las ollas, ni tampoco muñecas; quieren crear el tipo de una mujer que se sienta, por medio de la fe y la belleza y por una verdadera cultura de vida, como representante de la ideología nacional-socialista.

Como el partido sigue velando en el interior porque sus principios se lleven a la práctica, así marcha también la política exterior, de éxito en éxito. No cabe duda que la política alemana que tiene su fundamento en el deseo de paz, posee cada año más amigos, como nos enseña ahora la visita del presidente del Gobierno de Belgrado señor Stoyadinowitch. En el extranjero se miraba este viaje con recelo, pero Yugoslavia no tiene necesidad de recibir lecciones de ninguna parte.

La mejor prueba de la utilidad de esta visita, fué el acuerdo de la prensa entre Berlín y Belgrado y el nombramiento de una comisión para mejorar la exportación de la madera yugoeslava a Alemania. Claro que en Italia se miraba este viaje con adhesión; también Polonia y Rumania hablaban de un paso en pro de la armonía entre los estados de la Europa central y oriental. En Checoslovaquia parece que hay ahora círculos que hablan en favor de un convenio con Reich, advirtiendo que la amistad con Moscú significa un aislamiento peligroso, sabiendo que Rusia no será nunca un aliado honrado.

Esta experiencia hizo Francia hace poco. Chautemps, que es su propio sucesor, se hizo el hombre fuerte, despidiendo a los comunistas, pero su gabinete no ha pasado todavía el huracán. Parece que Francia atraviesa desde hace diez años una crisis fatigante del parlamentarismo, pues el consumo de líderes políticos es bastante grande. Desde 1926 han tenido 26 gobiernos. El record de longevidad lo tiene Poincaré, con dos años y tres meses. Otro record tiene Chautemps, en año, 1930, con tres días.

Lo contrario nos enseña el Japón, cuya política ha entrado después de la acción alemana en el conflicto chino-japonés, en un nuevo estado. No declararon oficialmente la guerra a la China, pero anunciaron que para el futuro hablarían solamente las armas. No se sabe definitivamente aun que papel hace Moscú en esta guerra, pero de todos modos es fácil que el conflicto

chino japonés nos traiga alguna sorpresa.

Hoy hay que ser fuertes, despiertos, y unidos. El mundo se encuentra en una atmósfera nerviosa. Una nueva arca abre sus puertas y deja entrar solamente a los pueblos que están unidos, nacionales y socialistas. Hay que formar ideas grandes y esparirlas a las pequeñas.

Notas retrospectivas

MI PAISANO EL BUEN JUEZ

Por ANGEL MARIA CASTELL

En la tarde del 7 de Agosto del 97 se celebraba en San Sebastián una de sus famosas corridas de toros. Desde la terraza del café de la Marina nos dirigíamos a la Plaza don Cádiz Lara, el actor Mariano de Lara y yo. Al pasar por el Hotel de Londres me extrañó ver en la puerta al coche del ministro de Ultramar, don Tomás Castellanos, que por la mañana había regresado de Santa Agueda, donde Cánovas hacía su cura de aguas, pero el ministro había anunciado su propósito de retornar a Madrid en el tren expreso de las dos de la tarde. Eran las tres y media, y el señor Castellanos estaba en el Ministerio de Jornada, que era el de Estado, regido por el Duque de Tetuán, indicio de que algo anormal ocurría, según impresión de mi olfato periodístico.

Y ocurría, ¡vaya si ocurría! En Santa Agueda había muerto don Antonio Cánovas del Castillo, confinado por un joven italiano. A las cuatro y cuarto salía un tren ordinario con dirección a Zumárraga. Telegráficamente a esta estación para que a la llegada del tren me esperasen con un carruaje de mulas, y a fin de salir seguidamente para Vergara, Mondragón y Santa Agueda. Eusebio Blanco se encargó de suplir mis tareas de cronista en San Sebastián, mientras durase mi ausencia, y a las seis de la tarde estaba en Zumárraga y emprendía en coche la caminata para el lugar de la criminal catástrofe. Por cierto que hubo de dar acogida en el mismo coche, y a hice con gusto, a don Emilio Castellanos y a don Angel Aduero, fiscal de la Audiencia, que por desconocer el modo de hacer los viajes por aquellos lugares, no habían tenido la precaución de pedir previamente una cota con tiro de sargas, vehículo de uso corriente en aquel país.

Todavía con luz del sol llegamos al balneario, cuya característica principal en aquellos momentos era la consternación. Castellanos se dirigió a las habitaciones de la víctima, cuyo cadáver aparecía tendido sobre un lecho; el fiscal buscó al juez que actuaba en la administración, convertida en improvisado despacho judicial, y yo, previas unas preguntas tan tanto capciosas a algunos servidores del establecimiento, me dirigí a una dependencia del telegrafo, donde atado como con cada estaba el asesino Angélico. Le reconocí porque, según me dijo, había arrojado algún tiempo atrás de Cánovas, especialmente en San Sebastián, cuando el presidente iba volando de Miramar de despachar con la Reina. En fin, le confesé, según la jerga periodística, muy

largo rato y en este diálogo nos sorprendieron el fiscal señor Aduero y el juez de instrucción, señor Carreras. Para éste la sorpresa fué mayor contrariada, acaso por la presencia de un superior jerárquico y en la plenitud del secreto del sumario. Pero convulso y confeso el acto, realmente no había secreto que guardar y, por otra parte, la amabilidad con que me trataba el señor Aduero desvaneció los escrúpulos del señor Carreras, juez de entrada de reciente incorporación al juzgado de Vergara. Burgales él y burgales yo, eramos además desde aquellos momentos buenos amigos. Terminó el acto y como funcionario las diligencias, y cuando a los dos días la comitiva fúnebre desfilaba por Vergara de paso para Madrid, en Vergara quedaba mi paisano, el buen juez, contento de haber cumplido un deber, y de él me despedía yo, satisfecho de las facilidades y atenciones que me dispensó el dignísimo magistrado y que unidas a mi buena suerte de ser el primer informador en llegar al sitio de la catástrofe, pude llegar de información páginas enteras de "El Imparcial", lo que constituyó un gran éxito de prensa, tanto mayor cuanto que a los pocos días el mismo se puso en vigor la ley especial contra el asesinato, que no permitía publicar detalles. Ocho días después publicaban todos los diarios una noticia de dos líneas, diciendo que en Vergara había sido cumplida la sentencia de muerte impuesta al asesino del señor Cánovas del Castillo.

La vimos cumplir desde el portal de una casa de un callejón de Vergara, a la que se asomaba sobre una teja de la cárcel el peñón, Rodrigo Soriano, Montestruc, director del "Heraldo de Aragón", Basilio Ocaña, redactor de "La Voz de Guipúzcoa" y yo.

Claro es que me faltó tiempo para ir a estrechar la mano de mi paisano y buen juez, el burgales señor Carreras, de quien nada he vuelto a saber desde entonces. El cielo haya querido proporcionar grandes triunfos en la magistratura al que brindó comienzos de tan ruinoso viaje.

Ayudad. Ayudad: Vuestro bienestar sólo es merecido cuando ha sido procurado el bienestar ajeno. "Auxilio Social" es obra de todos. Interesado por lo que hace. Visítad su comedor del paseo del Espolón.

El exprefecto de policía, Chiappe, confirma a un periodista italiano la gravedad de la amenaza comunista en Francia

ROMA.— El exprefecto de la Policía de París, Mr. Chiappe, que desde hace algunos días se encuentra en Italia, ha hecho unas interesantes declaraciones a "La Tribuna":

—¿Qué partido es el de Vd.?—la ha preguntado el reporter italiano.

—No pertenezco a ningún partido. Soy independiente. Pertenecía al grupo radical cuando, en tiempos ya lejanos este partido tenía un credo nacional. Cuando el radicalismo comenzó a galantear con los partidos antinacionales, me aparté de él. Añadiré que en mi calidad de funcionario del Estado, sentía el deber de no hacer política. Considero como título de honor, no haber servido nunca a los partidos políticos; me he propuesto siempre servir al país y siempre me he esforzado en elevar el prestigio y la dignidad de la Policía, la cual no ha de ser empleada para bajos fines, ni fines personales sectarios.

—¿Cree en un peligro comunista en Francia?

—¡Sí lo creo! El peligro comunista en mi país es una angustiosa, concreta amenaza.

—¿En caso de necesidad, reaccionaría el país?

—Difícil es reaccionar oportunamente, adecuadamente contra una minoría armada. Hay terribles incógnitas. Si lanza una piedra en un "boulevard" de París, no podrá prever lo que sucederá. Entra en la reacción un elemento oscuro, la hez de ciertas capas sociales que crea elementos imponderables.

—¿Cree que los comunistas asumirán la responsabilidad del Poder?

—Séguo, ciertísimo. Si pueden, así lo harán.

—¿Pero cuál sería entonces su programa? Se esforzarían en detener el impulso revolucionario. Su extremismo perdería su agresividad.

—Usted no tiene suficientemente en

Edición de las ocho de la noche

El descenso vertiginoso de la peseta roja

Un escritor de reconocida competencia en cuestiones financieras, Z. Batkowski, ha publicado en «Le Courrier» de Ginebra, una serie de artículos, que constituyen un estudio del vertiginoso descenso de la peseta roja, en contraposición con la elevada apreciación del signo monetario del Estado Español. Nos limitaremos hoy a examinar el primer punto: la desvalorización de la peseta roja.

Se ha dicho que el oro era el nervio de la guerra y la guerra actual ha demostrado lo contrario. La realidad ha lanzado un mentís rotundo a la teoría. Transcribimos de Batkowski:

«Al estallar el Movimiento Nacional en 17 de Julio de 1936, el régimen rojo quedó en posesión de todo el importante encaje del Banco de España, depositado en Madrid y que se elevaba, según el boletín mensual de la Sociedad de Naciones, a 2.202 millones de pesetas en oro, 656 millones en plata y 292 millones de pesetas-oro en divisas extranjeras; o sea, un total de 3.150 millones. La circulación de billetes, que entre 1930 y 1935 se habían mantenido alrededor de 4.800 millones, pero que se había elevado en 1936 hasta el mes de Julio a 5.455 millones, estaba pues cubierta a razón del 57-74 por ciento. Atendido que el curso de la peseta se había mantenido desde 1932 alrededor de 42 por ciento (promedios anuales en Suiza por 100 pesetas: 1932, 41,40; 1933, 43,42; 1934, 42,01; 1935, 42,06; primer trimestre de 1936, 41,975), el valor-oro de toda la circulación en Julio de 1936 no representaba más que 2.291 millones de pesetas oro y estaba, por tanto, cubierto a razón de 108,86 por ciento 8510 por el encaje oro y divisas, sin contar los 656 millones de plata, y era por tanto una de las más sólidas del mundo.

Si se tiene en cuenta que esta garantía instalada beneficiaba de hecho únicamente a los billetes en circulación en el territorio sometido al régimen rojo, puede asegurarse que jamás gobierno alguno había entrado en lucha con una armadura financiera tan formidable como el de Madrid-Valencia-Barcelona, y que desde el punto de vista financiero la sublevación nacional de Franco debía parecer, en méritos del dicho de que el oro es el nervio de la guerra, condenada a un lamentable fracaso, incluso sin contar los inmensos recursos de los Soviets que respaldaban a sus partidarios de la España roja».

Seguidamente se pregunta el articulista: «Pero de este esplendor dorado, qué ha subsistido?»

«En cuanto al encaje metálico, no se ha publicado cifra alguna desde 1936, con motivo para ello ciertamente. Al finalizar 1936, la Banca Internacional de Pagos estimaba todavía el encaje oro en 1.600 millones, lo que representaba una disminución de 600 millones en menos de seis meses, reduciendo exclusivamente al oro. Si la evaporación ha prosiguído en 1937 con la misma cadencia de más de 100 millones mensuales, los gobernantes rojos deberán tropezar muy pronto con el fondo de la caja».

Consecuencia de ello es la depreciación vertiginosa de la peseta roja. Ello aparece claro en las estadísticas publicadas por el Banco Nacional Suizo en su boletín mensual:

«Véanse los promedios mensuales del valor en francos suizos de los billetes de Banco del Gobierno de Madrid-Valencia-Barcelona, por 100 pesetas rojas: 1936: Octubre, 30,74; Noviembre, 24,44; Diciembre, 16,47.

1937: Enero, 16,88; Febrero, 13,94; Marzo, 11,49; Abril, 15,37; Mayo, 18,83; Junio, 12,32; Julio, 8,71; Agosto, 8,60; Septiembre, 7,74; Octubre, 7,60; Noviembre, 5,99.

Como puede apreciarse, ya en Octubre de 1936 las pesetas rojas no valían más que unos 30 francos suizos devaluados, o sea, 21 francos oro y había perdido por tanto en tres meses la mitad de su valor. De Octubre de 1936 a Abril de 1937 nueva depreciación de la mitad, de Abril de 1937 a Octubre de 1937 otra nueva depreciación de la mitad todavía. Esta cadencia se mantiene, y se acelera incluso, pues a fin de Diciembre de 1937 las pesetas rojas sólo valen 5 francos aproximadamente, contra 7,60 en Octubre».

La peseta roja pierde, pues, desde el inicio de las operaciones, el 83 por

cientos de su valor. ¿Causas de ello? No puede invocarse la guerra. Ya veremos en otro artículo cómo se ha sostenido la peseta nacional, que también ha tenido que hacer frente a las necesidades de la guerra.

Las causas están en la desastrosa política roja, en el sistema, en la tentativa marxista que ha liquidado toda la riqueza nacional y ha desvanecido todas las garantías, materiales y morales de su signo monetario.

RADIO CASTILLA
PORTAVOZ DE LA
ESPAÑA NACIONAL
NECESITA TU AYUDA
SUSCRIBE TU
BOLETIN DE
SOCIO PROTECTOR

En el pueblo de Carrias

Das pasados llegó a este pueblo el nuevo párroco don Florencio Sáiz Reoyo. Después de celebrada por dicho sacerdote la santa misa y pronunciado el sermón con gran brillantez, dio comienzo una fiesta simpática organizada con gran acierto, por la culta maestra señorita Conchita Ceballos.

El pueblo en masa se dirigió al hermoso edificio escolar, adornado primeramente, donde poco después, hizo su entrada el párroco, acompañado de su padre y autoridades. Fue recibido por la señora maestra y a una indicación de ésta, los niños de la escuela cantaron canciones dedicadas al párroco y después las niñas Valentina Carranza y Margarita Viadas con suma gracia recitaron un diálogo. A continuación se cantaron los Himnos a Franco, Falange, Oriamendi, los de las naciones amigas Alemania e Italia y el Himno Nacional.

Se cerró la fiesta con vitores a España, a Franco, al nuevo y al anterior párroco, a la maestra, autoridades y al pueblo. Don Florencio obsequió a los niños y jóvenes, espléndidamente.

Se dedicó un recuerdo al anterior párroco don Juan Jorge que además de ser un sacerdote ejemplar es un gran organista y que ha sido destinado a regentar otro cargo más elevado en Espinosa de los Monteros.

Carrias 30 Enero 1938.—11 Año Triunfal.

BIBLIOGRAFIA

MI DEVOCIONARIO, por el doctor Guillermo Aleu, presbítero. Ediciones Anticetarias.—Apartado, 93.—Burgos.

Se echaba en falta, en la España nacional, un buen devocionario para la niñez. Los devocionarios existentes con anterioridad al Movimiento, se hallan en zona roja, destruidos o inmovilizados. Y por otra parte, no responden a las exigencias del momento.

El doctor Aleu ha llenado perfectamente este vacío. Su devocionario comprende todo lo esencial: Verdades fundamentales. Prácticas de piedad. Santa Misa. Recepción de los Sacramentos. Devociones particulares, y Cánticos. Redactado en tono sencillo, los niños y adolescentes lo leen y emplean como si se tratase de un buen camarada y se deleitan en sus hermosas ilustraciones.

Responde, además, a las exigencias del momento. Camisitas azules y botinas rojas se mezclan en sus dibujos y rivalizan en piedad y virtudes. No se olvida el autor de fomentar en la piedad cristiana los grandes ideales patrióticos y el recuerdo por los que cayeron en defensa heroica de los mismos.

Instantina
El producto de acción inmediata
Contra Restriados.
Gripe. Reumatismo, etc.
Infalible-Inofensiva

Gobierno civil

Sanciones ejemplares

Conocedor este Gobierno civil de que el industrial carnicero de Briviesca don Nicasio Amiz, ha vendido varias reses vacunas a la fabricante de embutidos de Villanar de Oca, señora viuda de don Segundo Sáiz Contreras, a mayor precio que el fijado por mi autoridad, con esta fecha he impuesto una multa de DOS MIL PESETAS al primero de los citados industriales y MIL a la segunda.

Al hacer públicas estas sanciones, este gobierno civil, ratifica una vez más su decidido propósito de corregir con la máxima dureza cuantos actos—cometidos muchas veces con fines inconfesables—van encaminados a elevar el nivel de vida, llegando cuando preciso fuere a entregar a los infractores a la jurisdicción de guerra como presuntos autores del delito de rebelión e incursos, por tanto, en el artículo sexto de la orden de 28 de Julio de 1936.

Burgos 10 de Febrero de 1938.—11 Año Triunfal.— El gobernador civil, Antonio Almagro.

Laboratorio fotográfico

Se necesita personal muy experto en la tirada de pruebas y ampliaciones para trabajos de acabado.

OPORTAS indicando experiencias profesionales y referencias a PHOTO CLUB BURGOS.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS, correspondiente al martes 11 de Febrero de 1908

De Valladolid comunican lo siguiente:

Ha sido pedida la mano de la bella señorita María de la Encarnación Vellido, de distinguida familia burgalesa para el joven capitán del regimiento de Isabel II, don Enrique Puebla Sánchez.

—En la casa número 74 de la calle de Fernán González, cuestionaron esta madrugada dos hermanos.

Uno de ellos, con una cuchilla de zapatero, acometió al otro, causándole una herida cortopunzante en la región nasal, de la que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

El agresor se presentó en el Arco de Santa María al guardia municipal Sr. Meán Pérez, quien le llevó al retén.

PINTORES!
Si quieres hacer un trabajo
LINESOL
seca completamente
sin dejar olor
ANGEL FERRE,
SEVILLA

Junta Provincial de Abastos

Por no remitir oportunamente a esta Junta el resumen mensual de existencias a que están obligados, han sido multados con 25 pesetas, cada uno de los alcaldes de los Ayuntamientos siguientes:

Abejas, Castil de Lentes, Cernégula, Cuevas de Amaya, Escalada, Fuenteburba, Haza, Hontañas, Ibeas, Junta de Río-Losa, Padilla de Abajo, Peral de Arriba, Quintana del Pidio, Riocabado, Santa Gadea del Cid, Santa María Mercadillo, Los Vatecárceres, Valdeate, Valle Manzanedo y Zuñeda.

Burgos 10 de Febrero de 1938.—11 Año Triunfal.— El secretario de la Junta,

Crónica judicial

SENTENCIA POR DAÑOS

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Briviesca, que se siguió contra Carriaco Navas Herrero, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de daños, a la pena de doscientas cincuenta pesetas de multa, a las costas correspondientes y al pago de los costos procesales.

Ayuntamiento de Burgos

INCORPORACION A FILAS

Dispuesto por Orden circular de 28 de Enero último, publicada en el B. O. del Estado de esa fecha, la concentración e incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1940, nacidos en el primer trimestre del año 1919, se recuerda a éstos la obligación que tienen de presentarse a las ocho y tres cuartos, mañana, 12 del actual, en los nuevos locales de este Ayuntamiento, para acudir en unión del somateniente, a la Caja de Recluta de esta ciudad, donde tendrá lugar el acto de concentración y clasificación.

Notas militares

DESTINOS

Infantería.— Comandante, don Mateo Llovera Balaquer, de la Secretaría de Guerra, a las órdenes del comandante militar de Baleares.

Teniente provisional don Federico Saldaña Ramos, del Ejército del Norte, al octavo batallón del regimiento de San Marcial.

Alférez provisionales don José Meléndez Rodríguez, don Pedro Arroyo Gajate y don Eugenio Prieto Moreno, del Ejército del Norte, al octavo batallón de San Marcial, don Juan Ocaña Ocaña y don Aureliano Prieto Puertas, del Idem, al noveno batallón de Idem.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede la Medalla de sufrimientos por la Patria, al alférez capellán de la primera brigada de Falange de Burgos, don Ramón Grau Ramoneda, herido grave siendo falangista en el frente de Santander el 15 de Agosto de 1937.

La gran revista técnica nacional

Metaurgia y Electricidad

Un nuevo número y un nuevo éxito, o una renovación de sus muchos éxitos. Así puede decirse sin rodeos de la espléndida revista nacional «Metaurgia y Electricidad», órgano y portavoz de la técnica y del trabajo en la insigne España de Franco.

El número correspondiente a fin de Enero, recientemente aparecido es, como todos los anteriores, sencillamente soberbio. Soberbio de presentación tipográfica, de riqueza de páginas, de brillantez de trabajos a cargo de los cerebros más eminentes, de variedad de materias, de fastuosidad de grabados. De todo, en fin.

Dicho número está especialmente dedicado a Aragón, pudiendo afirmarse que la vitalidad, el progreso industrial, el prestigio científico y el porvenir de la noble y laboriosa tierra aragonesa están perfectamente recogidos en sus páginas, en las que brillan las más ilustres firmas técnicas.

Como novedad importante diremos que en esta número anuncia «Metaurgia y Electricidad» el traslado de sus oficinas centrales—que hasta hoy estuvieron en Valladolid— a La Coruña, habiéndose instalado en la plaza del General Mola, 25 y 27. Ha sido una exigencia de trabajo, ya que a partir de este número se edita la magnífica revista nacional en aquella ciudad gallega, por haber resultado insuficientes los talleres de Valladolid ante los enormes volúmenes adquiridos por la publicación.

La Unión y el Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio propiedad, calle del General Mola, número 1.

Subdirectores en Burgos y provincia: Próspero G. Gallardo.—Incendios. Manuel G. Gallardo.—Accidentes, Vida, Transportes, Valores y Robo.

Oficinas General Mola, 17, 1.º Teléfono, 1570.

La obsesión de los marxistas por Aragón

(Crónica del frente de Teruel facilitada por la Agencia «Faro»).

El mando nacional, que conoce bien sus intenciones, estaba preparado para contestar adecuadamente a cualquier intento de reacción marxista. Pero no han dado lugar a ello, porque, contra su costumbre, hoy como ayer, siguen sin dar señales de vida. No nos extraña ya que, realmente, ha sufrido una trituración, el tan cacareado Ejército Popular muy difícil de resolver en pocas horas, aun sacando milicianos de otros frentes, como lo siguen haciendo en estos días.

Esta derrota roja de Teruel ha servido, entre otras cosas, para acabar con aquella farsa euforia que les produjo el rasgo traidor del coronel Rey.

Ya no hablan para nada de Teruel, porque comprenden que está a punto de escapárseles de entre las manos.

Hoy mismo decían en su parte oficial que la aviación había realizado vuelos de reconocimiento sobre la línea Pancrudo, Perales, Alfambra, lo cual es una manera muy sagaz de comunicar a sus borreguiles huestes, que estas líneas están ya en poder de los nacionales.

Pero es igual todo lo que ellos puedan decir en sus sofismas, porque, según afirmaciones de los prisioneros, les hemos amargado la digestión de Teruel, ya que en tres días hemos logrado una victoria más efectiva y más resonante que la que ellos han jactado tanto, pues la extensión conquistada por nosotros en el triángulo Cambréal, Portarubio, Teruel es muy superior a la conquistada por ellos y el número de prisioneros y el botín obtenido por nuestras tropas es muy mayor aún.

Esto de Teruel ha significado para los marxistas un quebranto muchísimo más importante que el de Belchite. Desde luego, empezamos a juzgarlo

definitivo para la marcha de la guerra. Los rojos han tenido siempre especial predilección por plantear la batalla en el frente aragonés, a sabiendas de que Aragón era el yunque y que Aragón cumpliría. Ahora esta misión ha pasado a ser de marfillo y ya pueden ver los rojos los resultados de su primera intervención.

Los marxistas tienen una verdadera obsesión con Zaragoza. Hubieran querido comprometer nuestras comunicaciones por el lado de Teruel y actuar después por Huesca, para una vez conquistados los flancos realizar una acción decisiva sobre Zaragoza, a la que odian con todas sus fuerzas, que ya es odiar, pues sabido es de todos de que forma tan especial odian los marxistas. Como se ve, nuestro mando nacional se ha anticipado, malogrando todos esos delirios rojos, que en el fondo iban encaminados a evitar a la capital de España la situación de asfixia en que se encuentra.

La iniciativa es nuestra y los rojos no tienen más que aguantar golpes tan majestuosos como este de Teruel.

Se restablecieron las comunicaciones en todo el sector recientemente conquistado y continuó la recogida de armamento y prisioneros, de esos desgraciados que andan deambulando por los montes hasta que caen en poder de nuestra caballería.

Siguió también el restablecimiento de la vida en los pueblos liberados, justamente lo que ellos no han podido hacer todavía en Teruel.

Por Zaragoza pasaron unos mil prisioneros, que después de sometidos al oportuno interrogatorio, son trasladados a los campos de concentración designados.

Estos hombres vencidos, son el testimonio vivo de la derrota roja y al pasar por las estaciones ferroviarias de España, son el mejor anuncio de nuestra victoria final.—FARO.

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes:

Ministerio de Asuntos Exteriores

Decreto constituyendo el tribunal prescrito en el decreto-ley de 21 de Enero último relativo a la depuración del personal del antiguo Ministerio de Estado.

Ministerio de Defensa Nacional

Decreto nombrando subsecretario del Ejército a don Luis Valdés Cavanilles.

Otro, nombrando subsecretario del Aire, a don Luis Lombarte Serrano.

Otro, ídem ídem de Marina, a don Manuel Moreu y Figueroa.

Otro, ídem, general jefe de la octava región militar, a don Germán Gil Yuste.

Ministerio de Hacienda

Decreto nombrando jefe del Servicio Nacional de Intervención General, a don Pedro Gárate Pera.

Otro ídem ídem de Rentas Públicas, a don Gabriel del Valle y Yanguas.

Otro, ídem ídem, de Timbre y Monopolios, a don Luis Gabilán Plá.

Otro ídem ídem de lo Contencioso del Estado, a don Pedro Alfaro y Alfaro.

Otro ídem ídem de Banca, Moneda y Cambio, a don José Larraz López.

Ministerio de Agricultura

Decreto nombrando jefe del Servicio Nacional de Montes, a don Florentino Azpeitia Florén.

Otro ídem, ídem, de Ganadería, a don Mariano Rodríguez de Torres.

Otro ídem, ídem, de Agricultura, a don Juan José Fernández Uzquiza.

Ministerio de Educación Nacional

Decreto nombrando jefe del Servicio

Nacional de Enseñanza Profesional y Técnica, a don José María Arelliza y Martínez-Rodas.

Otro ídem, ídem, de Bellas Artes, a don Eugenio D'Ors y Rovira.

Ministerio de Organización y Acción Sindical

Decreto nombrando subsecretario del Ministerio de Organización y Acción Sindical, a don José Luis Escario y Navez del Pino.

Otro ídem, jefe del Servicio Nacional de Emigración, a don Alejandro Llamas de la Rada.

HOTEL SABOYA
antes
SAVOY HOTEL
TODO CONFORT
Apartado núm. 1.—Teléfono 3207
G-I-J-O-N

Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Burgos

Se ordena a todos los afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que, por cualquier motivo, estén al descubierto en sus cuotas, se pasen por esta Jefatura, a ponerse al corriente, antes del día 25 del mes actual. Pasado este día, esta Jefatura tomará, con los que no se hayan presentado, una grave determinación.

Por Dios, por España y su revolución Nacional.Sindicalista.

Burgos, 11 de Febrero de 1938.—11 Año Triunfal. El jefe local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24. Teléfono, 1559
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

C. Arangueno García-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384
Consulta, de una a dos y de cuatro a cinco

F. Urraco
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA R. de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
De la clínica del profesor Recanensa
ONDA CORTA DIATEMIS
Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1488

Los laboratorios ORIVE vienen dedicándose hace más de 70 años a la elaboración de productos para la higiene bucal. Lógicamente debe usted confiar en nuestra experiencia USANDO

PASTA DENTIFRICA
ORIVE
El primer dentífrico español
LABORATORIOS ORIVE, LOGROÑO

CERA KEROS
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

Noticias locales

Los mozos Vicente García Villaverde, hijo de Julio y Vicenta, y Felipe Martínez González, hijo de Fidel y Martiniana, que nacieron el día 19 de Abril...

A mediodía de hoy, sin que se sepan las causas, se hundió una de las chimeneas de las Casas de los Bomberos...

Se pone en conocimiento de los interesados en la subasta de los solares de la calle de Vitoria, que con motivo del traslado de las oficinas de Secretaría Municipal...

Confederación de Mujeres Católicas de España

DÍA 13 DE FEBRERO "FIESTA DEL PAPA"

En la S. I. Catedral, a las ocho y media de la mañana, misa de comunión...

NECESITASE

taquí-mecanografía práctica. Presentarse. Avenida del Generalísimo Franco 17. Seguros.

ANIS DEL CID

ANTIGUO PRODUCTO BURGALÉS fabricante: Mariano del Barrio BURGOS

GOBIERNO CIVIL

CIRCULAR Prohibición de elevar los precios

El excelentísimo señor ministro del Interior, en telegrama postal, me dice lo siguiente:

"Habiendo llegado a S. E. el Jefe del Estado y del Gobierno y a este Ministerio quejas reiteradas, contra injustificada elevación de precios antiguos en muchas localidades del territorio nacional, pidiendo V. E. ser propuesto al Gobierno manteniendo toda costa...

Reforzada la línea de conducta que el Gobierno Civil viene siguiendo, con la antecedente y terminante orden del ministro del Interior, se hace público para general conocimiento...

Además, con este motivo, recuerdo a todos la vigencia de mis bandos de 26 y 28 de Julio de 1937, relativos a los contratos de viviendas, con y sin muebles y de bonificaciones sobre los precios autorizados para Hoteles y Pensiones...

Burgos, 11 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.—El gobernador civil, Antonio Almagro.

VISITAS

El señor gobernador ha recibido las siguientes: Excelentísimo señor general don G. Martín Gil Yuste, excelentísimo señor conde don Juan P. Ribas, agente del Uruguay y secretario; señor secretario don S. I. el delegado Apostólico de Su Santidad.

DONATIVOS

Relación de los donativos recibidos en este Gobierno civil: Señor alcalde de Torresandino, ochenta y seis pesetas con cinco céntimos, producto de una colecta y una muñeca con Gaspar García, vecino de Quintanilla de la Mata, diez cajetillas de cigarrillos de 0,80; señor alcalde de Monasterio de Rodilla, producto de varias multas, sesenta pesetas.

MULTAS

Con esta fecha se impone una multa de CIEN pesetas a Resituto Cabrera Comal, de Cerezo de Ríoiron, por negar...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Local

Durante los días de hoy 11, 12 y 13 de este mes, se reunirán en Burgos representaciones de los arquitectos de toda España, afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., para estudiar importantes asuntos profesionales.

Ultima hora del extranjero

El Generalísimo Franco hace declaraciones a un periodista inglés

(Servicio de la Agencia "Fabra").

ITALIA E INGLATERRA PARECE QUE HAN LLEGADO A UN ACUERDO SOBRE LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

LONDRES.— La impresión general acerca del desarrollo de los acontecimientos con motivo de las negociaciones que se llevan a cabo entre Italia e Inglaterra, es la de que estas marchan por buen camino.

CONTINUAN LOS DESTIERROS

ATENAS.— (Cable directo vía Bilbao). El subsecretario de Estado del Ministerio de Prensa ha hecho las siguientes declaraciones:

DECLARACIONES DEL GENERALISIMO FRANCO

LONDRES.— La agencia Reuter publica una entrevista celebrada por un redactor suyo con el Generalísimo Franco, quien le dijo lo siguiente:

LA SITUACION DE LA EUROPA CENTRAL

BRUSELAS.— El sábado comenzó una conversación sobre las negociaciones italo-británicas y la situación en la Europa central.

VARIAS REGIONES SUPLEN LOS EFECTOS DE UNA TEMPESTAD

HAMBURGO.— Una furiosa tempestad ha azotado varias regiones de Alemania del Norte, causando grandes daños en la navegación.

CONCHA

Salón de señoras Plaza Mayor, núm. 59, piso 1

El DIARIO en la Sierra

Quintanar VIAJERO ILUSTRE

Para saludar a sus amigos de la infancia, ha llegado a su pueblo natal (Quintanar de la Sierra), el camarada Conrado Blanco Plaza, después de haber educado con sus propias manos en el extranjero a nuestra querida Patria en la cumbre de las cumbres y nobles naciones.

Después de saludar a cuantos amigos tiene en este tan pintoresco pueblo de pinares, visitó las dependencias de Falange, haciendo entrega de una cantidad de cien pesetas para los comederos de "Auxilio Social" y pidiéndoles mandar en breve otras de mayor importancia.

Por Dios, España y su revolución Nacional Sindicalista. ¡Arriba España!

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA

En la mañana, Antonio, Damián, Modesto, Julián.

CULTOS. SAN LORENZO.— Corte de Honor a María Santísima del Pilar. Mañana, día 12, a las ocho, misa de comunión general. Vela durante el día.

Se solicita la asistencia de todas las socias y devotas de la Santísima Virgen, ofreciendo estos cultos por las necesidades de nuestra Patria.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy: Diputación provincial.— Sesión día 19 de Enero.

Hacienda

LIBRAMIENTOS Don Justino Saldana, don Eusebio Fernández, don Joaquín Mendizabal, don Agustín María, Banco Español de Crédito, director Succursaf Banco España Burgos, con Ramón Barbat.

DEFUNCIONES

Basilio Carcedo Ahedo, de Burgos, 14 meses, Hospital de los Ciegos, 5. Casilda López de la Torre, de Burgos, 81 años, Santa Agueda, 19.

Registro civil

Basilio Carcedo Ahedo, de Burgos, 14 meses, Hospital de los Ciegos, 5. Casilda López de la Torre, de Burgos, 81 años, Santa Agueda, 19.

BAROMETRO

A las siete de la mañana, 697,0. A la una de la tarde, 697,1. A las seis de la tarde, 697,3.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 6,0. Mínima a la sombra, 4,4.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, NNW-15 kilómetros. A la una de la tarde, NE-35. A las seis de la tarde, NE-15.

Traspaso

bonito negocio de la acreditada tienda de flores Sabadell Única en Burgos Informes en la misma

SUBASTA DE CASA

El día 12 de Febrero, a las cinco de la tarde, en el despacho del procurador señor Echavarrista, San Pablo, 11, se admitirán proposiciones de compra de la casa número 1 del paseo de Los Pinos...

GRATIFICARE a quien proporcione local apto para oficina. Dirigirse, Avenida del Generalísimo, 17, bajo.

TELEGRAMAS DETENIDOS En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos: De Algorta, para Desiderio Bravo, Mercedes, 38; Logroño, para Miguel Martínez, practicante; Cádiz, Felipe Rodríguez Franco; Bilbao, Carmen Castro, Casa Masie; Soria, Eduardo García, General Mola, 34; Coruña, señores Toral, Hotel Avila; Granja, Torre Hermosa, Pedro Gantero, consejero nacional; Ojún, Julia Berrade, Hospital de San José; Málaga, Manuel Torres, se cretaria; Calatayud, José Ramírez, Santa Agueda, 31; Jaca, Carmen Villafraña, San Francisco; Zaragoza, Leopoldo de Miguel, Secretaría de Guerra; Santander, Ramón, Artillería; Fábrica Sedas; Zaragoza, Gil Bermejillo, Bar, teléfono 23; Cádiz, teléfono 1903.

Casa Manguía Plaza Mayor, 42 Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señoras, jóvenes y niños PASERIA - SASTRERIA

CONCHA Salón de señoras Plaza Mayor, núm. 59, piso 1

ANIS DE LA ASTURIANA

Anuncios económicos

ALMONEDAS MUEBLES vendiendo, de cuatro a seis. San Juan, 57, primero.

ARRIENDOS SE ARRIENDAN varias fincas rústicas, términos de Gamonal y Burgos. Para verlas y tratar, Vitoria, 22 y 24, habitación número 6.

GRATIFICARE quien proporcione local, capacidad 120 metros cuadrados e industrialmente, con buena luz, para industria. Dirigirse, Santa Cruz 7, primer derecha.

DOS matrimonios alemanes, desean alquilar chalet, piso o varias habitaciones amuebladas, con derecho a cocina. Ofertas, esta Administración, número 42.

SE ARRIENDA una cantina en la escuela Ibañez.

GRATIFICARE a quien proporcione local, apto para oficinas. Dirigirse, Avenida del Generalísimo Franco 17, bajo.

SE ARRIENDAN dos locales, planta baja, calle Llana de Afuera 12. Informar, en Merced 36, tercero.

AUTOMOVILES VENDO "Chevrolet" tipo Master, siete plazas, servicio público, buen estado, barato. Santa Dorotea, 29, primero, izquierda.

COLOCACIONES SE NECESITA oficial de máquinas, conociendo manejo todas las de taller mecánico de carpintería. Indispensable certificado aptitud de taller simple. Deseo también aprendizaje 16 o 17 años con aspiración a donjarrn oficio en estas máquinas. Sucesor de Valdivielso y Compañía, Madrid y San Pablo. Teléfono, número 1329.

DEPENDIENTE barbero, se necesita. Calle Santander, número 20.

APRENDIZ de barbería adelantado, se necesita. San Gil, 8.

SE NECESITA sereno de noche, de confianza, para Hotel. Escribir con referencias a esta Administración, número 41.

SE NECESITA pastor. Calle Alfaro, número 31. Angel Mansilla.

SE NECESITAN muchachos de diecisiete años, que estén algo instruidos. Informar, en esta Administración.

MAESTRO de pala se necesita. Informes, calle de Madrid, número 12.

SE NECESITA oficial en «Sastrería Hemisillas».

PRECISASE empleado auxiliar Contabilidad, con práctica oficina. Presentarse, Isla, 17, Seguros.

ENSEÑANZAS PROFESOR ofrécese, lecciones Bachillerato y Cultura General. Razón, Arco del Pilar, 3, fumistería.

SEÑORITA instruida, conociendo perfectamente francés, se ofrece para dar lecciones, oficina o cosa análoga. Informar, Plaza Santa María, 4, segundo, izquierda.

HUBSPBDBS DESEO dos habitaciones con derecho a cocina. Ofertas, esta Administración, número 43.

MADRE dos hijas, desean casa amueblada, o habitaciones pensión completa o derecho cocina. Ofertas, esta Administración, número 44.

NECESITASE habitación independiente y ventilada, amueblada o sin amueblar. Deseo nota indicando dirección, precio y demás circunstancias, en esta Administración, a nombre de P.

DESEO habitaciones, derecho cocina, o piso para familia funcionario. Razón, Delegación de Hacienda. Inspección.

NECESITO tres habitaciones, dos alcobas con tres camas y un comedor, con derecho a cocina. Informar, Conserjería Hotel Condestable.

EN CASA céntrica, ofrécese habitación con alcorba y dos camas. Informes, en esta Administración.

FUNCIONARIO Estado desea pensión casa señora, único huésped. Escribir, Enrique Ballesteros, lista Correos.

NODRIZAS AMA de cría, leche 8 días, ofrécese para criar donde sea. Rosario Alonso López, Villayeta.

PERDIDAS PERRA «Pointer» blanca mosqueada, extraviada alrededores Castillo, entregar Fernán-González, 23, segundo, derecha.

PERDIDA cartera con documentación, de coche de servicio público. Se gratificará devolución, pasada de taxis, Vitoria, 2.

TRASPASOS TRASPASO por ausencia de sus dueños, acreditada pensión. Almirante Bonifaz, 15, primero izquierda, donde informará.

TRASPASO tienda, punto céntrico, hay buena vivienda. Razón, en esta Administración.

VENYAS PIANO se vende, en buenas condiciones. Informes, Prím 21, primero.

CENTRAL eléctrica, línea de transporte, transformador y grupo motorbomba «A. E. G.», vende en San Isidro de Duñas (Venta de Baños), don Antonio Cuadros.

LABRADORES: Vendo carros para una caballería, sacos y cuerdas usadas. Informes, Plaza Santa María, número 8.

VENDO dos vacas, pura raza, produciendo diez azumbres, recién paridas. Para tratar, Paulo Puras, Pradolengu.

ESTILOGRAFICAS compra, vende, cambia, arregla. Sanatorio Estilográfico, San Francisco, 22, Vitoria.

GRAMOFONO portable, con discos, urge vender, muy barato, por marchar de viaje. Paloma 27, tercero.

SE VENDEN 50 ovejas con su cría, 20 borras. Su dueño, Félix Rodríguez, en Ibero del Castillo.

VENDO entorca ovejas y una novilla de tres años. Razón, el carretero de Pinilla Trashonté.

SE VENDE un pinar de 1.000 pinos. Para tratar, con Saturnino San Martín, en Arcos.

CASA se vende, número 15 de San Francisco, y se hacen de nueva construcción en Los Vadillos, frente al Instituto de Higiene. Informes, Secundino Pérez, Trinidad, número 20.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, alcoholes, petróleos, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Colonias y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

SE COMPRAN garraones en todos los usos. Razón, Fábrica de Leñas «El Cid».

CASTANAS a precios muy económicos vende Calleja, Núñez y Compañía, Carlera, 13.

HERMOSO edificio industrial, se vende, dotado de abundante agua y fuerza eléctrica. También se ceden terrenos para edificar. Informar, Hijos de Moliner.

TERRENOS edificables. Se venden. Informar, Amancio Domingo, Teléfono, número 2314.

CAJAS CAUDALES «Gruber», contra fuego y robo. Uribarri, Tinte, 10. Burgos, Teléfono, 2.152.

VARIOS LOTERIA EUROPA. Sevilla. Mandando 30,65 sirve billete lotería certificado, 30,35 sin certificar. También envía reembolsos.

VIDA OFICIAL

Un gran plan de obras públicas del Estado

Intensificación de cultivo del maíz.—La repoblación forestal.—Maldes nuevos en el servicio al campo.—Otras notas

EN LA VICEPRESIDENCIA

El conde de Jordana recibió hoy a los ministros de Industria y Comercio, Puntos y Justicia, con los que mantuvo una conferencia.

Asimismo fue cumplimentado el subsecretario de Marina contraalmirante Moren y por el gobernador civil de Burgos.

REPRESENTACIONES DE LOS BANCOS DE ESPAÑA, DEL EXTERIOR Y DE LA ARRENDATARIA DE TABACOS. SALUDAN AL GENERAL JORDANA

Esta mañana han acudido a cumplimentar a S. E. el vicepresidente del Gobierno, general Jordana, una representación del Banco de España y otra del Banco Exterior, presididas ambas por el gobernador de la primera de las citadas entidades señor Artigas.

Con el mismo objeto estuvieron en el Palacio de la Vicepresidencia varios representantes del Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos, presidida por el marqués de Amurrio.

TOMAS DE POSESION

En el día de hoy, ha tomado posesión de su cargo el subsecretario de Marina, contraalmirante Moren, que después de saludar al general Jordana y al jefe de los Servicios Nacionales de Marruecos y Colonias, don Manuel de la Plaza, ambos en actos íntimos.

El jefe de los Servicios Nacionales de Abastecimiento, teniente coronel Villalonga, no ha podido hacerlo debido a encontrarse enfermo.

TRABAJANDO

Los ministros del Interior, Hacienda, Industria y Comercio y Trabajo, estuvieron todo el día trabajando en sus despachos respectivos, que sólo abandonó el señor Suñeras para conferenciar con el general Jordana.

DE EDUCACION NACIONAL

El ministro de Educación Nacional recibió hoy diversas visitas en su despacho oficial y esta tarde ha marchado a Vitoria con el fin de inspeccionar los trabajos que en aquella ciudad se realizan para la instalación del Ministerio.

EL SEÑOR PENA HABLA DE UN MAGNO PLAN DE OBRAS PUBLICAS DEL ESTADO

El ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, permaneció esta mañana trabajando en su despacho, en el que conferenció con los altos jefes de su departamento.

Esta tarde, a las cinco, recibió a los periodistas, a los que presentó en primer término al subsecretario del departamento señor Torroja.

Después hizo a los informadores las siguientes manifestaciones:

—Vamos trabajando, y aunque estamos en período de implantación, puedo decirles en primer término, que llevamos ya muy adelantados estos trabajos.

Puedo decirles que se está laborando un plan de Obras Públicas del Estado, cosa anterior a la fundación del Ministerio, plan que comenzó a prepararse por deseo expreso del Caudillo.

Anteriormente actuaba yo como presidente del Comité directivo encargado de preparar dicho plan, y actualmente como titular del Ministerio, estoy empujando en la labor que tiene gran importancia por el hecho de que informa al propósito y por los beneficios que ha de reportar al país.

En dicho plan se está trabajando tan activamente, que es posible que dentro de dos meses esté concluido, dando ello lugar, una vez aprobado por el Consejo, al desenvolvimiento de grandes obras que permitirán el empleo de gran número de brazos.

El proyecto abarca obras de carreteras, obras hidráulicas y puentes, habiéndose segregado lo que se refiere a ferrocarriles porque este problema es necesario afrontarlo desde un punto de vista de carácter general por la enorme extensión que tiene, que exige una solución de tipo nacional.

Teniendo en cuenta esto no podía irse a la formación de un plan de ferrocarriles mientras no hubiera una ordenación del existente hasta la fecha.

Por eso el plan de obras públicas, a falta de esta parte abarca el resto de las cuestiones que afectan a este Departamento, constituyendo un estudio de coordinación de las carreteras del Estado, incluyendo en ellas incluso las dependientes de las Diputaciones provinciales, y llegando a las obras hidráulicas en todas las cuencas y atendiendo en él a las necesidades actuales de los puertos.

Dicho proyecto, se ajustará, naturalmente, a un ritmo de ejecución más o menos largo según las disponibilidades del Tesoro, y, al llenarse las aspiraciones y necesidades de todos los servicios que ha de abarcar el plan, se tendrá en cuenta la dotación de armamento necesario a los puertos.

Hay, pues, ya un plan de obras públicas adelantado que servirá de base a todos los proyectos que en el Ministerio se elaboran a medida que transcurre el tiempo y hay, y esto es muy interesante porque revela el interés del nuevo Estado en llenar uno de sus principales cometidos expuesto por el

DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta, recibió en el día de hoy la visita de una representación de la Asociación general de Ganaderos, otra comisión de ingenieros agrónomos, del jefe del S. E. U., consejeros nacionales don D. Carlos Roldán y don A. Agustín Aznar, del jefe de los Servicios Nacionales de Arquitectura don Pedro Muguruza que invitó al ministro al Congreso nacional de arquitectos que comenzará mañana en nuestra ciudad, del secretario nacional de "Auxilio Social" y del conde de Ruiseñada.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE AGRICULTURA

A las seis de la tarde, el ministro señor Fernández Cuesta, saludó a los periodistas, diciéndoles que por sus muchas ocupaciones, el subsecretario les hablaría de algunas cuestiones relacionadas con el Departamento.

Efectivamente, momentos después, don Dionisio Martín, nos dijo lo siguiente:

—Probablemente al próximo Consejo de ministros llevará el ministro de Agricultura un proyecto de decreto para intensificar el cultivo del maíz.

La solución que se va a dar a este problema, es similar a la que se dió ya al del trigo, y se utilizará idéntico instrumento, el Servicio Nacional del Trigo, el cual después del tiempo transcurrido se ha ido perfeccionando y hoy tiene ya una capacidad suficiente para hacerse cargo de otro nuevo problema.

Esto no quiere decir que vayamos a volver sobre el mismo instrumento que es el Servicio Nacional del Trigo, todos los problemas que se planteen en el orden agrícola, sino que por el momento y hasta tanto se creen nuevos servicios similares, el ministro de Agricultura se utiliza este mismo en lugar de simplificar su organización que es lo que pudiera corresponder a estos momentos.

También irá probablemente al Consejo del martes el proyecto de organización del Ministerio, proyecto de gran amplitud y de nuevos moldes. Tiene ese proyecto a no hacer labor técnica y administrativa solamente para el Ministerio, es decir, en orden puramente interno, sino todo lo contrario, a que el Ministerio, la Subsecretaría y los servicios técnicos se utilicen para la prestación de servicios al campo, que es en definitiva, para lo que ha de servir el Ministerio de Agricultura.

Finalmente, el subsecretario de Agricultura se refirió al interesante problema de la repoblación forestal, al que el ministro tiene mucho interés en dar un gran impulso.

Dijo que se van a utilizar todas las plantas que tenemos en los viveros que servirán para una repoblación intensa, para lo que, siguiendo las palabras de Onésimo, "movilizaremos la juventud de Falange Española Tradicionalista, imponiéndola la obligación de trabajar en tan importante servicio."

Esto no ha de ser, de momento, una cosa de gran envergadura, pero servirá a modo de ensayo al Ministerio e impondrá —concluyó diciendo don Dionisio Martín— unas normas adecuadas al nuevo estilo de España, que demostrarán que vamos a realizar la labor que nos exigen nuestros muertos y que la vamos a realizar porque el programa del Estado es una realidad y no una utopía.

AGUIRRE Y LOS CATOLICOS YANQUIS.

SALAMANCA.—En el Boletín de Información del servicio anti-marxista correspondiente al 1.º de Febrero, que se publica en esta ciudad, se reproduce la fotografía de un telegrama enviado por los católicos de Nueva York el 8 de Abril de 1937 al llamado presidente de Euzkadi José Antonio Aguirre.

El mencionado telegrama dice así: "Presidente Aguirre. Bilbao.—Rey sacrificó trono por Patria. Usted, buen católico, sacrifique presidencia rindiendo Vizcaya. Usted será ante el mundo y ante Dios responsable de la destrucción de Vizcaya. Católicos Nueva York."

El precedente telegrama, que fue recibido por el nefasto Aguirre, demuestra que también en América se dieron cuenta de la farsa indigna de su catolicismo y del sarcasmo que significaba la pretendida catolicidad del trágico y perverso presidente que se alió con las hordas de los sin Dios.—FARO.

SANTANDER.—El gobernador recibió la visita del comandante de Artillería señor Muñoz y del ingeniero de la fábrica de Forjas de los Corrales de Buena señor Cortés, que fueron a informarle de la idea de este último sobre la generación de calor de una manera rápida y sencilla. —Consiste el procedimiento en una lata, como las que sirven para envasar la leche condensada, conteniendo un producto, el que agregando un líquido cualquiera, produce durante dos horas un calor de 40 a 50 grados.

Las latas tienen un peso de 150 a 160 gramos y en ellas se puede hacer con facilidad la abertura oportuna para agregar el líquido en el momento que se desee. Estos botes están destinados a los soldados del frente, y debido a la generosidad de la fábrica de La Penilla se podrá hacer en seguida un primer envío de 10.000. De acuerdo el señor Cortés y las autoridades militares con la fábrica de la Pasadonga de Bilbao, se facilitará la maquinaria para fabricar miles y miles de botes a la fábrica de La Penilla, que lo hará gratuitamente. El lunes hará el señor Cortés algunas experiencias ante el gobernador civil, el cual se muestra satisfecho por las ventajas que puede este invento reportar al Ejército.—FARO.

SAN SEBASTIAN OFRECE UN Suntuoso edificio para Ministerio

SAN SEBASTIAN.—La Diputación, en sesión celebrada hoy, acordó dirigir un escrito al Gobierno, ofreciéndole un suntuoso edificio para el Ministerio de Asuntos Exteriores.—FARO.

Dice Negrín que la España soviética necesita artillería y aviones de los que hay gran penuria en sus filas

AGUIRRE Y LOS CATOLICOS YANQUIS.

SALAMANCA.—En el Boletín de Información del servicio anti-marxista correspondiente al 1.º de Febrero, que se publica en esta ciudad, se reproduce la fotografía de un telegrama enviado por los católicos de Nueva York el 8 de Abril de 1937 al llamado presidente de Euzkadi José Antonio Aguirre.

El mencionado telegrama dice así: "Presidente Aguirre. Bilbao.—Rey sacrificó trono por Patria. Usted, buen católico, sacrifique presidencia rindiendo Vizcaya. Usted será ante el mundo y ante Dios responsable de la destrucción de Vizcaya. Católicos Nueva York."

El precedente telegrama, que fue recibido por el nefasto Aguirre, demuestra que también en América se dieron cuenta de la farsa indigna de su catolicismo y del sarcasmo que significaba la pretendida catolicidad del trágico y perverso presidente que se alió con las hordas de los sin Dios.—FARO.

SANTANDER.—El gobernador recibió la visita del comandante de Artillería señor Muñoz y del ingeniero de la fábrica de Forjas de los Corrales de Buena señor Cortés, que fueron a informarle de la idea de este último sobre la generación de calor de una manera rápida y sencilla. —Consiste el procedimiento en una lata, como las que sirven para envasar la leche condensada, conteniendo un producto, el que agregando un líquido cualquiera, produce durante dos horas un calor de 40 a 50 grados.

Las latas tienen un peso de 150 a 160 gramos y en ellas se puede hacer con facilidad la abertura oportuna para agregar el líquido en el momento que se desee. Estos botes están destinados a los soldados del frente, y debido a la generosidad de la fábrica de La Penilla se podrá hacer en seguida un primer envío de 10.000. De acuerdo el señor Cortés y las autoridades militares con la fábrica de la Pasadonga de Bilbao, se facilitará la maquinaria para fabricar miles y miles de botes a la fábrica de La Penilla, que lo hará gratuitamente. El lunes hará el señor Cortés algunas experiencias ante el gobernador civil, el cual se muestra satisfecho por las ventajas que puede este invento reportar al Ejército.—FARO.

SAN SEBASTIAN OFRECE UN Suntuoso edificio para Ministerio

SAN SEBASTIAN.—La Diputación, en sesión celebrada hoy, acordó dirigir un escrito al Gobierno, ofreciéndole un suntuoso edificio para el Ministerio de Asuntos Exteriores.—FARO.

INSTALACION DE MINISTERIOS EN VITORIA

VITORIA.—Se espera que la semana próxima estarán ya instalados en esta capital los Ministerios de Educación Nacional y Justicia.

En los edificios a ellos destinados se están realizando los trabajos de habilitación.—FARO.

GARCIA SANCHEZ EN PAMPLONA

PAMPLONA.—Hoy ha estado en esta capital el ilustre Charista Federico García Sánchez. Es un enamorado del general Zumalacárregui y acerca de este ilustre figura militar se propone dar una charla.

Hoy ha estado visitando Las Amezcuas, donde el citado general obtuvo grandes éxitos.

Mañana visitará Lumbier, Olite y otros pueblos.

En su excursión le acompaña el presidente de la Asociación de la Prensa de Pamplona.—FARO.

MANIOBRAS SOSPECHOSAS DE LOS BARCOS SOVIETICOS

LONDRES.—En el Foreign Office se muestra cierta inquietud y disgusto por las noticias recibidas estos días, acerca de las actividades de los navíos soviéticos, que hacen sospechar que éstos son los verdaderos responsables de los actos de piratería registrados en el Mediterráneo.

El Almirantazgo fue informado el día siguiente del hundimiento del "Alcira", de la presencia de tres submarinos soviéticos en las inmediaciones de Mahón primero y de Cartagena después.

Ayer tuvo notificación oficial el Almirantazgo de nuevos hechos, que ponen de relieve la actividad sospechosa de los barcos soviéticos. En el Norte de Holanda, en la Isla Terschelling, un buque ruso, de gran porte embarrancó en la costa, azotado por una tormenta.

Poco después, y respondiendo a las llamadas urgentes de dicho navío, otros dos de la misma nacionalidad, que comunicaron por clave secreta, acudieron a prestarle auxilio.

El "Aldan" recibió un cable de uno de los buques que acudieron en su auxilio. A pesar de estas tentativas no fue posible salvarlo y, en cambio, uno de los dos buques que acudieron en su socorro naufragó igualmente, arrastrado por las olas. Según noticias fidedignas, los tres navíos transportaban un cargamento para la España roja y su presencia se había ocultado cuidadosamente. Parece ser que desde hace tiempo, y escuchados por submarinos soviéticos, se dedicaban al contrabando de guerra.—FARO.

AGUIRRE Y LOS CATOLICOS YANQUIS.

SALAMANCA.—En el Boletín de Información del servicio anti-marxista correspondiente al 1.º de Febrero, que se publica en esta ciudad, se reproduce la fotografía de un telegrama enviado por los católicos de Nueva York el 8 de Abril de 1937 al llamado presidente de Euzkadi José Antonio Aguirre.

El mencionado telegrama dice así: "Presidente Aguirre. Bilbao.—Rey sacrificó trono por Patria. Usted, buen católico, sacrifique presidencia rindiendo Vizcaya. Usted será ante el mundo y ante Dios responsable de la destrucción de Vizcaya. Católicos Nueva York."

El precedente telegrama, que fue recibido por el nefasto Aguirre, demuestra que también en América se dieron cuenta de la farsa indigna de su catolicismo y del sarcasmo que significaba la pretendida catolicidad del trágico y perverso presidente que se alió con las hordas de los sin Dios.—FARO.

SANTANDER.—El gobernador recibió la visita del comandante de Artillería señor Muñoz y del ingeniero de la fábrica de Forjas de los Corrales de Buena señor Cortés, que fueron a informarle de la idea de este último sobre la generación de calor de una manera rápida y sencilla. —Consiste el procedimiento en una lata, como las que sirven para envasar la leche condensada, conteniendo un producto, el que agregando un líquido cualquiera, produce durante dos horas un calor de 40 a 50 grados.

Las latas tienen un peso de 150 a 160 gramos y en ellas se puede hacer con facilidad la abertura oportuna para agregar el líquido en el momento que se desee. Estos botes están destinados a los soldados del frente, y debido a la generosidad de la fábrica de La Penilla se podrá hacer en seguida un primer envío de 10.000. De acuerdo el señor Cortés y las autoridades militares con la fábrica de la Pasadonga de Bilbao, se facilitará la maquinaria para fabricar miles y miles de botes a la fábrica de La Penilla, que lo hará gratuitamente. El lunes hará el señor Cortés algunas experiencias ante el gobernador civil, el cual se muestra satisfecho por las ventajas que puede este invento reportar al Ejército.—FARO.

SAN SEBASTIAN OFRECE UN Suntuoso edificio para Ministerio

SAN SEBASTIAN.—La Diputación, en sesión celebrada hoy, acordó dirigir un escrito al Gobierno, ofreciéndole un suntuoso edificio para el Ministerio de Asuntos Exteriores.—FARO.

INSTALACION DE MINISTERIOS EN VITORIA

VITORIA.—Se espera que la semana próxima estarán ya instalados en esta capital los Ministerios de Educación Nacional y Justicia.

En los edificios a ellos destinados se están realizando los trabajos de habilitación.—FARO.

GARCIA SANCHEZ EN PAMPLONA

PAMPLONA.—Hoy ha estado en esta capital el ilustre Charista Federico García Sánchez. Es un enamorado del general Zumalacárregui y acerca de este ilustre figura militar se propone dar una charla.

Hoy ha estado visitando Las Amezcuas, donde el citado general obtuvo grandes éxitos.

Mañana visitará Lumbier, Olite y otros pueblos.

En su excursión le acompaña el presidente de la Asociación de la Prensa de Pamplona.—FARO.

MANIOBRAS SOSPECHOSAS DE LOS BARCOS SOVIETICOS

LONDRES.—En el Foreign Office se muestra cierta inquietud y disgusto por las noticias recibidas estos días, acerca de las actividades de los navíos soviéticos, que hacen sospechar que éstos son los verdaderos responsables de los actos de piratería registrados en el Mediterráneo.

El Almirantazgo fue informado el día siguiente del hundimiento del "Alcira", de la presencia de tres submarinos soviéticos en las inmediaciones de Mahón primero y de Cartagena después.

Ayer tuvo notificación oficial el Almirantazgo de nuevos hechos, que ponen de relieve la actividad sospechosa de los barcos soviéticos. En el Norte de Holanda, en la Isla Terschelling, un buque ruso, de gran porte embarrancó en la costa, azotado por una tormenta.

Poco después, y respondiendo a las llamadas urgentes de dicho navío, otros dos de la misma nacionalidad, que comunicaron por clave secreta, acudieron a prestarle auxilio.

El "Aldan" recibió un cable de uno de los buques que acudieron en su auxilio. A pesar de estas tentativas no fue posible salvarlo y, en cambio, uno de los dos buques que acudieron en su socorro naufragó igualmente, arrastrado por las olas. Según noticias fidedignas, los tres navíos transportaban un cargamento para la España roja y su presencia se había ocultado cuidadosamente. Parece ser que desde hace tiempo, y escuchados por submarinos soviéticos, se dedicaban al contrabando de guerra.—FARO.

AGUIRRE Y LOS CATOLICOS YANQUIS.

SALAMANCA.—En el Boletín de Información del servicio anti-marxista correspondiente al 1.º de Febrero, que se publica en esta ciudad, se reproduce la fotografía de un telegrama enviado por los católicos de Nueva York el 8 de Abril de 1937 al llamado presidente de Euzkadi José Antonio Aguirre.

El mencionado telegrama dice así: "Presidente Aguirre. Bilbao.—Rey sacrificó trono por Patria. Usted, buen católico, sacrifique presidencia rindiendo Vizcaya. Usted será ante el mundo y ante Dios responsable de la destrucción de Vizcaya. Católicos Nueva York."

El precedente telegrama, que fue recibido por el nefasto Aguirre, demuestra que también en América se dieron cuenta de la farsa indigna de su catolicismo y del sarcasmo que significaba la pretendida catolicidad del trágico y perverso presidente que se alió con las hordas de los sin Dios.—FARO.

SANTANDER.—El gobernador recibió la visita del comandante de Artillería señor Muñoz y del ingeniero de la fábrica de Forjas de los Corrales de Buena señor Cortés, que fueron a informarle de la idea de este último sobre la generación de calor de una manera rápida y sencilla. —Consiste el procedimiento en una lata, como las que sirven para envasar la leche condensada, conteniendo un producto, el que agregando un líquido cualquiera, produce durante dos horas un calor de 40 a 50 grados.

Las latas tienen un peso de 150 a 160 gramos y en ellas se puede hacer con facilidad la abertura oportuna para agregar el líquido en el momento que se desee. Estos botes están destinados a los soldados del frente, y debido a la generosidad de la fábrica de La Penilla se podrá hacer en seguida un primer envío de 10.000. De acuerdo el señor Cortés y las autoridades militares con la fábrica de la Pasadonga de Bilbao, se facilitará la maquinaria para fabricar miles y miles de botes a la fábrica de La Penilla, que lo hará gratuitamente. El lunes hará el señor Cortés algunas experiencias ante el gobernador civil, el cual se muestra satisfecho por las ventajas que puede este invento reportar al Ejército.—FARO.

SAN SEBASTIAN OFRECE UN Suntuoso edificio para Ministerio

SAN SEBASTIAN.—La Diputación, en sesión celebrada hoy, acordó dirigir un escrito al Gobierno, ofreciéndole un suntuoso edificio para el Ministerio de Asuntos Exteriores.—FARO.

INSTALACION DE MINISTERIOS EN VITORIA

VITORIA.—Se espera que la semana próxima estarán ya instalados en esta capital los Ministerios de Educación Nacional y Justicia.

En los edificios a ellos destinados se están realizando los trabajos de habilitación.—FARO.

GARCIA SANCHEZ EN PAMPLONA

PAMPLONA.—Hoy ha estado en esta capital el ilustre Charista Federico García Sánchez. Es un enamorado del general Zumalacárregui y acerca de este ilustre figura militar se propone dar una charla.

Hoy ha estado visitando Las Amezcuas, donde el citado general obtuvo grandes éxitos.

Mañana visitará Lumbier, Olite y otros pueblos.

En su excursión le acompaña el presidente de la Asociación de la Prensa de Pamplona.—FARO.

MANIOBRAS SOSPECHOSAS DE LOS BARCOS SOVIETICOS

LONDRES.—En el Foreign Office se muestra cierta inquietud y disgusto por las noticias recibidas estos días, acerca de las actividades de los navíos soviéticos, que hacen sospechar que éstos son los verdaderos responsables de los actos de piratería registrados en el Mediterráneo.

El Almirantazgo fue informado el día siguiente del hundimiento del "Alcira", de la presencia de tres submarinos soviéticos en las inmediaciones de Mahón primero y de Cartagena después.

Ayer tuvo notificación oficial el Almirantazgo de nuevos hechos, que ponen de relieve la actividad sospechosa de los barcos soviéticos. En el Norte de Holanda, en la Isla Terschelling, un buque ruso, de gran porte embarrancó en la costa, azotado por una tormenta.

Poco después, y respondiendo a las llamadas urgentes de dicho navío, otros dos de la misma nacionalidad, que comunicaron por clave secreta, acudieron a prestarle auxilio.

El "Aldan" recibió un cable de uno de los buques que acudieron en su auxilio. A pesar de estas tentativas no fue posible salvarlo y, en cambio, uno de los dos buques que acudieron en su socorro naufragó igualmente, arrastrado por las olas. Según noticias fidedignas, los tres navíos transportaban un cargamento para la España roja y su presencia se había ocultado cuidadosamente. Parece ser que desde hace tiempo, y escuchados por submarinos soviéticos, se dedicaban al contrabando de guerra.—FARO.

AGUIRRE Y LOS CATOLICOS YANQUIS.

SALAMANCA.—En el Boletín de Información del servicio anti-marxista correspondiente al 1.º de Febrero, que se publica en esta ciudad, se reproduce la fotografía de un telegrama enviado por los católicos de Nueva York el 8 de Abril de 1937 al llamado presidente de Euzkadi José Antonio Aguirre.

El mencionado telegrama dice así: "Presidente Aguirre. Bilbao.—Rey sacrificó trono por Patria. Usted, buen católico, sacrifique presidencia rindiendo Vizcaya. Usted será ante el mundo y ante Dios responsable de la destrucción de Vizcaya. Católicos Nueva York."

El precedente telegrama, que fue recibido por el nefasto Aguirre, demuestra que también en América se dieron cuenta de la farsa indigna de su catolicismo y del sarcasmo que significaba la pretendida catolicidad del trágico y perverso presidente que se alió con las hordas de los sin Dios.—FARO.

SANTANDER.—El gobernador recibió la visita del comandante de Artillería señor Muñoz y del ingeniero de la fábrica de Forjas de los Corrales de Buena señor Cortés, que fueron a informarle de la idea de este último sobre la generación de calor de una manera rápida y sencilla. —Consiste el procedimiento en una lata, como las que sirven para envasar la leche condensada, conteniendo un producto, el que agregando un líquido cualquiera, produce durante dos horas un calor de 40 a 50 grados.

Las latas tienen un peso de 150 a 160 gramos y en ellas se puede hacer con facilidad la abertura oportuna para agregar el líquido en el momento que se desee. Estos botes están destinados a los soldados del frente, y debido a la generosidad de la fábrica de La Penilla se podrá hacer en seguida un primer envío de 10.000. De acuerdo el señor Cortés y las autoridades militares con la fábrica de la Pasadonga de Bilbao, se facilitará la maquinaria para fabricar miles y miles de botes a la fábrica de La Penilla, que lo hará gratuitamente. El lunes hará el señor Cortés algunas experiencias ante el gobernador civil, el cual se muestra satisfecho por las ventajas que puede este invento reportar al Ejército.—FARO.

SAN SEBASTIAN OFRECE UN Suntuoso edificio para Ministerio

SAN SEBASTIAN.—La Diputación, en sesión celebrada hoy, acordó dirigir un escrito al Gobierno, ofreciéndole un suntuoso edificio para el Ministerio de Asuntos Exteriores.—FARO.

INSTALACION DE MINISTERIOS EN VITORIA

VITORIA.—Se espera que la semana próxima estarán ya instalados en esta capital los Ministerios de Educación Nacional y Justicia.

En los edificios a ellos destinados se están realizando los trabajos de habilitación.—FARO.

GARCIA SANCHEZ EN PAMPLONA

PAMPLONA.—Hoy ha estado en esta capital el ilustre Charista Federico García Sánchez. Es un enamorado del general Zumalacárregui y acerca de este ilustre figura militar se propone dar una charla.

Hoy ha estado visitando Las Amezcuas, donde el citado general obtuvo grandes éxitos.

Mañana visitará Lumbier, Olite y otros pueblos.

En su excursión le acompaña el presidente de la Asociación de la Prensa de Pamplona.—FARO.

MANIOBRAS SOSPECHOSAS DE LOS BARCOS SOVIETICOS

LONDRES.—En el Foreign Office se muestra cierta inquietud y disgusto por las noticias recibidas estos días, acerca de las actividades de los navíos soviéticos, que hacen sospechar que éstos son los verdaderos responsables de los actos de piratería registrados en el Mediterráneo.

El Almirantazgo fue informado el día siguiente del hundimiento del "Alcira", de la presencia de tres submarinos soviéticos en las inmediaciones de Mahón primero y de Cartagena después.

Ayer tuvo notificación oficial el Almirantazgo de nuevos hechos, que ponen de relieve la actividad sospechosa de los barcos soviéticos. En el Norte de Holanda, en la Isla Terschelling, un buque ruso, de gran porte embarrancó en la costa, azotado por una tormenta.

Poco después, y respondiendo a las llamadas urgentes de dicho navío, otros dos de la misma nacionalidad, que comunicaron por clave secreta, acudieron a prestarle auxilio.

El "Aldan" recibió un cable de uno de los buques que acudieron en su auxilio. A pesar de estas tentativas no fue posible salvarlo y, en cambio, uno de los dos buques que acudieron en su socorro naufragó igualmente, arrastrado por las olas. Según noticias fidedignas, los tres navíos transportaban un cargamento para la España roja y su presencia se había ocultado cuidadosamente. Parece ser que desde hace tiempo, y escuchados por submarinos soviéticos, se dedicaban al contrabando de guerra.—FARO.

LA COCINA
Sección de Perfumería
Vicente P. Canales

TAMBIEN EL MANDCHUKUO SE PREPARA PARA LA GUERRA

TOKIO.—El Consejo del Estado de Mandchukuo ha ordenado la promulgación de una ley de movilización general, de acuerdo con el Japón, con miras a la defensa nacional en caso de una guerra.—FARO.

RESULTADO DE LAS ELECCIONES IRLANDESES

BELFAST.—Las elecciones irlandesas ofrecían a última hora el siguiente resultado, que sólo ligeramente habrá de ser modificado.

Los unionistas obtienen 30 puestos.
Los nacionalistas, 8.
Los laboristas, 2.
Los independentistas, 1.
Los unionistas independentistas, 1.

MANIFIESTO FRANCES INJURIOSO CONTRA ALEMANIA

BERLIN.—La publicación en París de un manifiesto del Partido Republicano Francés, que contiene graves injurias para Alemania, ha producido viva reacción en todos los círculos de Berlín.

SE RETIRA EL EMBAJADOR ALEMAN EN MOSCU

BERLIN.—El embajador de Alemania en la URSS, desde días pasados fue llamado por el Gobierno del Reich, saldrá en breve para la capital alemana.

LA CLASICA POLITICA SOVIETICA

MOSCU.—El Gobierno soviético, alarmando por la campaña de toda la prensa mundial contra los secuestrados ordenados por la GPU, ha dirigido hoy al Gobierno de Bucarest una protesta por la desaparición del encargado de Negocios de la URSS en Rumania.—FARO.

LOS AVIADORES ITALIANOS DARAN LA VUELTA AL MUNDO

RIO DE JANEIRO.—El coronel Biseo ha declarado hoy públicamente que cinco grandes aviones italianos bajo el mando del capitán Bruno Mussolini emprenderán en fecha próxima un vuelo alrededor del mundo.

CRISIS EN EL GOBIERNO RUMANO

BUCAREST.—El jefe del Gobierno, señor Goza, que ayer celebró dos Conferencias con el Rey Carol, fue recibido a mediodía por S. M. con el cual permaneció más de media hora.

LA REFATRIACION DE LOS NIÑOS VASCOS

LONDRES.—Eden ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes que el agente británico en Bilbao está satisfecho del modo como se ha hecho la repatriación de los niños vascos. Este agente asegura que las autoridades vascas han llevado el asunto debidamente y que los niños han sido bien acogidos a su regreso.—FARO.

DESPEDIDA DE BRUNO MUSSOLINI

RIO DE JANEIRO.—Millares de personas apiladas en los muelles, han hecho objeto de una entusiasta manifestación de despedida a Bruno Mussolini, que a bordo del "Neptunia" ha salido para Italia con sus camaradas del raid, a excepción del coronel Biseo, mayor Mascarelli y capitán Castellani, que permanecerán algunas semanas más en Río Janeiro.

UN PROFESOR QUE HABLA CON CLARIDAD

WASHINGTON.—El proyecto de rearme de Roosevelt ha sido calificado de agresor por el profesor Heard, de la Universidad de Columbia, en declaración ante la comisión naval de la Cámara. Denunció, además, que el armamento aéreo sobre los proyectos de los países totalitarios es un expediente con el fin de forzar la aprobación de los planes de Roosevelt y concluyó advirtiendo a los parlamentarios que fuesen muy prudentes en sus decisiones.—FARO.

LOS CATOLICOS BELGAS INSISTEN EN SU ACTITUD FAVORABLE A LA ESPAÑA NACIONAL

BRUSELAS.—La prensa continúa celebrando nuevos artículos el voto del bloque católico, referente a la regula-

LA GENERALIDAD QUIERE DAR FIN A LA GUERRA

BURDEOS.—Llegan informes de Barcelona, de que nuevamente la Generalidad hace sondeos para terminar la guerra por un acuerdo entre ambas partes. Una de las razones que tienen los catalanes para buscar el término de la guerra por un Tratado, es el bloqueo marítimo impuesto por la Marina nacional española, que les va produciendo un desgaste continuo que no ven modo de reparar. Dos emisarios de la Generalidad han marchado a París y a Bruselas para hacer sondeos y ver qué posibilidades hay para un armisticio. Hoy la prensa roja de Barcelona no ha hablado de esto más que muy encubiertamente, pero cada vez es más patente que la Generalidad multiplica sus gestiones para poner fin a la guerra por un acuerdo amistoso.

SE HA DESCUBIERTO EN HUNGRIA UNA SECTA DE COMUNISTAS

BUDAPEST.—Los diarios dan cuenta de haber sido descubierta una secta de comunistas. En Zala fueron detenidos once comunistas y dos comunistas que asistían a una reunión secreta.

LA GENERALIDAD QUIERE DAR FIN A LA GUERRA

BURDEOS.—Llegan informes de Barcelona, de que nuevamente la Generalidad hace sondeos para terminar la guerra por un acuerdo entre ambas partes. Una de las razones que tienen los catalanes para buscar el término de la guerra por un Tratado, es el bloqueo marítimo impuesto por la Marina nacional española, que les va produciendo un desgaste continuo que no ven modo de reparar. Dos emisarios de la Generalidad han marchado a París y a Bruselas para hacer sondeos y ver qué posibilidades hay para un armisticio. Hoy la prensa roja de Barcelona no ha hablado de esto más que muy encubiertamente, pero cada vez es más patente que la Generalidad multiplica sus gestiones para poner fin a la guerra por un acuerdo amistoso.

SE HA DESCUBIERTO EN HUNGRIA UNA SECTA DE COMUNISTAS

BUDAPEST.—Los diarios dan cuenta de haber sido descubierta una secta de comunistas. En Zala fueron detenidos once comunistas y dos comunistas que asistían a una reunión secreta.

LA GENERALIDAD QUIERE DAR FIN A LA GUERRA

BUR